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Ptiklad 2 Napiste spektralni funkci steJnosmerneho 51gna1u @
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Piiklad 3 Argument spektrélni funkce redlného signalu se spojitym casem z(2) je nulovy: arg X (jw) = 0.
Napiste, jak bude vypadat argument zpodéného signdlu: y(t) = z(t — 0.98)
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Piiklad 4 Diferencidlni rovnice popisujici linedrni systém se spojitym ¢asem je: W"?
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Piiklad 5 Pfenosové funkce systému se spojitym Easem je H(s) = s? — 1.
Urcete, zda je systém stabilni a kratce vysvétlete proc.
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Priklad 6 Urcete, zda je systém, ktery se skla,d 1 ' iasi “i 1111 VZO
“idealni rekonstrukce” linearni a kratce vysv
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Piiklad 7 Idealnf rekonstrukenf filtr ma kmitoGtovou charakteristiku -{w(\,@ 2%
Qm\ .5 [T pro =02« )2
ke () = { 0 jinde ’
kde ©2 krh drkovaci frekvence a T je vzorkovaci perioda. Napiste vztah pro impu odezvu
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Piiklad 8 Napiste hodnoty amplitudy (5 normované kruhove frekvence wr’a pocatecni faze ¢, diskrétni
cosinusovky z[n| = C} cos(win + ¢1), kterd bude odpovidat cosinusovce se spojitym casem
z(t) = 11 cos(20007t + %) vzorkované na vzorkovaci frekvenci F; = 10000 Hz,
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Piiklad 9 Tabulka obsahuje hodnoty vzorkl diskrétniho signélu z[n]. Dopliite hodnoty vzorki signélu

yln] = 2 mod 4(n — 3) afoz/ﬁ,w /D,m,,oaagqce
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Pi#iklad 10 Jsou ddny dvé komplexni exponencidly s diskrétnim casem:
z1[n] = TelTel ",  my[n] = TeJie I
Jejich soucet z[n] = z1[n] + xa[n| je cosinusovka s diskrétnim casem. Zapiste ji.
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Piiklad 11 Diskrétni Fourierova transformace (DTFT) redlného diskrétnfho signdlu z[n] md na nor-
mované kruhové frekvenci w; = 0.17 rad hodnotu X (/') = 5+ 4j. Rozhodnéte, zda je mozné urcit
hodnotu DTFT na normované kruhové frekvenci wp, = —0.17 rad a pokud ano }bdnotu napiste.
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Pi#iklad 12 Je dédna funkce pro vypocet n-tého vzorku na vystupu ¢islicového filtru. Nakreslete blokové
schéma tohoto filtru. Prosim uvédomte si, Ze zpozdovaci ¢len (krabicka se z~!) md pouze jeden vstup a
jeden vystup.

float filter (float xn) { — 7
static float xnl = 0.0, xn2 = 0.0; XC:’M )/C%dj
float y; — -( z7 7
y =xn + 0.3 * xnl - 0.5 * xn2;

xn2 = xnl; ( 2

xnl = xn; |
return y; : OLB = O(Y

Piiklad 13 Pienosové funkce cislicového filtru méa dva nulové body: n; = 0, ng = 0 a dva podly:
p1 = +0.55, ps = —0.55. Urtete hodnotu modulu jeho kmitoétové charakteristiky na normované kruhové
frekvenci w = 7 rad. Pomicka: 1 = 0. 95 L =080, L =057, =057, -
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Piiklad 14 Je dén diskrétni signdl o délce N = 4 (viz tabulka). Spoéite] tg vsechny\)kggﬁcéenty jeho
diskrétni Fourierovy transformace (DFT).

n J|0]1][2]3
zln] [4]4]2]4

Priklad 15 Pro diskrétnf signdl z[n] o délce N = 4 je hodnota 2. koeficientu diskrétni Fourierovy
transformace (DFT) X[2] =1 + 53 Urcete hodnotu 2. koeficientu DFT signdlu y| n] ktery vznikl z z[n]

kruhovym posunutim: y[n] = Lglod a(n —2)). YLZ] X( _ ..._. P
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YT~ XLT Q_J T -
| (B - X275 Xz
Y[2]=4_‘/g{ enids _(qLi;,e #O_e(g\. 7




Piiklad 16 Nakreslete, jaky bude vysledek operace 2D filtrovani y[k, (] = |z[k, ] x h[k,{]|. Vstup z[k,]
je na obrazku vlevo. Vysledek nakreslete do obrézku vpravo. Bild barva znaci hodnoty 0, ¢erna barva

hodnoty 255. Konvoluén{ jédro (nebo také 2D filtr, nebo maska) je: hlk,[] = 3

&

g

! 1T Mac -

20 200

250 20

sa 100 150 200 250

Piiklad 17 Pixely obrdzku o rozmérech 256x256 jsou dény jako z[k, (] = 128 + 127 cos(Z%k).
Urcete, které koeficienty X [m,n] jeho dvourozmérné diskrétni Fourierovy transformace (2D- DFT) budou
nenulové. Vénujte se pouze koeficientim X[m,n] pro m < 128 an < 128 Pogw.ﬁcka k indexuje svisle, {

vodorovné, m indexuje svislé obrazové frekvence, n indexuje vodo razové frekvence. V@{
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- cho procesx/ se spojitym ¢asem. !Pro ¢as £ = 1 bylo
100 z nich v mterva.lu z €[-4, —2] Urcete jakou hodnotu bude mit odhadnuté funkce hustoty rozdéleni

pravdépodobnosti p(z,t) pro hodnoty z t?ho nterv ,11 napf.ﬁro g =3,
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Piiklad 19 Nakreslete, jak bude vypadat distribuéni funkce F' ( ) pro nédhodny 81gnal s diskrétnim casem,
kde hodnota kazdého vzorku bude ddna hodem kostkou. Povazujte takovy signdl za staciondrni, takze F'(x)

nebude zaviset na vzo 6@\
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Piiklad 20 Napiste v jazyce C kéd pro vychyleny odhad autokorelaéniho koeficientu R[2]. Signél je
ulozen v poli float x[N], jeho délka je v int N.
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Pfl’klad 1 Koeficienty Fourierovy fady periodického signélu se spojitym éasem jsou dany jako
= 0.6 sinc(k3Z). Vime, Ze zékladni kruhové frekvence tohoto signélu je w; = 2% rad/s. Nakreslete signal
( ) odpovidajici témto koeficienttim.

V2 A B3

Pfiklad 2 Napiste spektralni funkei stejnosmérného signdlu: z(t) = 11.

Ptiklad 3 Argument spektraln{ funkce redlného signélu se spojitym casem z(t) je nulovy: arg X (jw) = 0.
Napiste, jak bude vypadat argument zpodéného signalu: y(t) = z(t — 0.7 s)
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argY (Jw) =.ocveverene e

Piiklad 4 Diferencialni rovnice popisujici linedrni systém se spojitym casem je:

d(t) dy(t)
t)+0.1 = 0.1—=
z(t) o =y() - 01—
Urcete pfenosovou funkei systému.
Vo A
A+ 18
/
g = il - (.4_f
Priklad 5 Pienosové funkce systému se spojitym casem je H(s) = m =
Urcete, zda je systém stabilni a krétce vysvétlete proc. C§+ 7) (f'f 7) o
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Pfiklad 6 Urcete, zda je systém, ktery se sklada z blokd “antialiasingovy filtr”, “idedlni vzorkovéani”,
“idedln{ rekonstrukce” linedrni a krdtce vysvétlete proc.

Piiklad 7 Idedlni rekonstrukéni filtr ma kmitoctovou charakteristiku

. a | T pro —82 <w< 8,/2
H’r(jw) _{ 0 jinde )

kde Q, je kruhovd vzorkovaci frekvence a T' je vzorkovaci perioda. NapiSte vztah pro impulsni odezvu
tohoto filtru.
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Pfiklad 8 Napiste hodnoty amplitudy C1, normované kruhové frekvence w; a poéateéni faze ¢, diskrétni
cosinusovky z[n] = Cj cos(win + ¢1), kterd bude odpovidat cosinusovce se spojitym casem
z(t) = 12cos(40007t + 7) vzorkované na vzorkovaci frekvenci Fy = 10000 Hz.
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Piiklad 9 Tabulka obsahuje hodnoty vzorku diskrétniho signdlu z[n]. Dopliite hodnoty vzorkl signélu
y[n] = z[ mod 4(n — 1))

| » | 1 | 0 | 1 | 2 | 3 | 4|5 |6 |7 |
z[n] [ 0O 3 1 2 | 5 | 0O 0 0 0

Wl l-c|3|7)2|-5|3]|7 |2

Piiklad 10 Jsou dany dvé komplexni exponencidly s diskrétnim ¢asem:
zi[n] = Tel5el ", xy(n] = Te Tie "
Jejich soutet z[n] = z1[n] + xa[n| je cosinusovka s diskrétnim casem. Zapiste ji.




Priklad 11 Diskrétni Fourierova transformace (DTFT) redlného diskrétniho signdlu z[n] mé na nor-
mované kruhové frekvenci w; = 0.17 rad hodnotu X (e’?) = 5 4 45. Rozhodnéte, zda je mozné uréit
hodnotu DTFT na normované kruhové frekvenci wy = 1.97 rad a pokud ano, hodnotu napiste.

UH: /7L

Piiklad 12 Je ddna funkce pro vypocet n-tého vzorku na vystupu ¢islicového filtru. Nakreslete blokové
schéma tohoto filtru. Prosfm uvédomte si, Ze zpozdovaci ¢len (krabitka se z7') mé pouze jeden vstup a
jeden vystup.

float filter (float xn) {
static float xnl = 0.0, xn2 = 0.0;

float vy;
y =xn + 0.3 *x xnl - 0.5 * xn2; - //1
xn2 = xnil; Utg
xnl = xn;
return y;
A

Piiklad 13 Prienosové funkce cislicového filtru méa dva nulové body: n; = 0, ng = 0 a dva poly:
p1 = +0.57, pa = —0.57. Uréete hodnotu modulu jeho kmito¢tové charakteristiky na normované kruhové

- e o _ L 1 _ 1
frekvenci w = 7 rad. Pomiticka: 15z = 0.95, 3z =0.80, 15 =067, 1= =0.57,
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Piiklad 14 Je dén diskrétni signél o délce N = 4 (viz tabulka). Spocitejte vSechny koeficienty jeho
diskrétn{ Fourierovy transformace (DFT).

n [o[1]2]3

zln] [4]4]1]4

Piiklad 15 Pro diskrétni signdl z[n] o délce N = 4 je hodnota 2. koeficientu diskrétn{ Fourierovy
transformace (DFT) X[2] = 2 + 5j. Urcete hodnotu 2. koeficientu DFT signdlu y[n], ktery vznikl z z[n|
kruhovym posunutim: y[n] = R4[n]z[ mod 4(n — 2)].

Viz 4
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Piiklad 16 Nakreslete, jaky bude vysledek operace 2D filtrovani y[k,l] = |z[k, [] x h[k,{]|. Vstup z[k,]
je na obrdazku vlevo. Vysledek nakreslete do obrazku vpravo. Bild barva znac¢i hodnoty 0, Cerna barva

hodnoty 255. Konvoluén{ jadro (nebo také 2D filtr, nebo maska) je: hlk, 1] = 3
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Pifklad 17 Pixely obrdzku o rozmérech 256x256 jsou ddny jako z[k, ] = 128 + 127 cos( 2=

Uréete, které koeficienty X[m,n] jeho dvourozmérné diskrétni Fourierovy transformace (2D-DFT) budou
nenulové. Vénujte se pouze koeficientim X|[m,n| pro m < 128 a n < 128. Pomitcka: k indexuje svisle, [
vodorovné, m indexuje svislé obrazové frekvence, n indexuje vodorovné obrazové frekvence. '
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Priklad 18 Probéhl zazam 10000 realizaci nahodného procesu se spojitym ¢asem. Pro ¢as t = 1 bylo
200 z nich v intervalu z € [—4, —2|. Urcete, jakou hodnotu bude mit odhadnutd funkce hustoty rozdéleni
pravdépodobnosti p(z,t) pro hodnoty z tohoto intervalu, napf. pro z = —3.

Loo 4 = 007
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Piiklad 19 Nakreslete, jak bude vypadat distribuéni funkce F'(x) pro ndhodny signdl s diskrétnim ¢asem,
kde hodnota kazdého vzorku bude ddna hodem kostkou. Povazujte takovy signdl za stacionarni, takze F'(z)
nebude zaviset na vzorku n.
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Piiklad 20 Napiste v jazyce C kéd pro vychyleny odhad autokorela¢niho koeficientu R[3]. Signél je
uloZen v poli float x[N], jeho délka je v int N.
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Piiklad 1 Koeficienty Fourierovy fady periodického signdlu se spojitym ¢asem jsou dany jako

cr = 0.8 Sinc(k%). Vime, ze zékladni kruhova frekvence tohoto signdlu je w; = % rad/s. Nakreslete signdl
z(t) odpovidajici témto koeficienttim.
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Piiklad 2 Napiste spektralni funkei stejnosmérného signalu: z(t) = 7.

Piiklad 3 Argument spektraln{ funkce redlného signdlu se spojitym ¢asem z(t) je nulovy: arg X (jw) = 0.
Napiste, jak bude vypadat argument zpodéného signalu: y(t) = z(t — 0.11s)

Ue2 4

Ptiklad 4 Diferencidlni rovnice popisujici linearni systém se spojitym ¢éasem je:

_ dy(t)
=y(t) — 0'1T

dzx(t)

z(t) + 0.3

dt
Urcete prenosovou funkei systému. \/(‘2 %

N+ 438

1

—

Priklad 5 Prenosovd funkce systému se spojitym casem je H(s) = z——q. =

Urcete, zda je systém stabilni a kratce vysvétlete pro¢. —
je sy ¥ p (S 7 ) (S ) 4)
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Ptiklad 6 Urcete, zda je systém, ktery se skladd z bloki “antialiasingovy filtr”, “idedlni vzorkovani”,
“idedlni rekonstrukce” linearni a kratce vysvétlete proc.

Piiklad 7 Idealni rekonstrukéni filtr ma kmitodtovou charakteristiku

x| T pre —8/2cwe (Y, /2
H’"(W)“{ 0 jinde ’

kde €, je kruhova vzorkovaci frekvence a T je vzorkovaci perioda. Napiste vztah pro impulsni odezvu

tohoto filtru.
Ve2 /%

Priklad 8 Napiste hodnoty amplitudy C;, normované kruhové frekvence w; a pocateéni faze ¢, diskrétni
cosinusovky z[n] = Cj cos(win + ¢1), kterd bude odpovidat cosinusovce se spojitym casem
z(t) = 15 cos(60007t 4 §) vzorkované na vzorkovaci frekvenci Fy = 10000 Hz.
e L6080 5
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Piiklad 9 Tabulka obsahuje hodnoty vzorku dlskretmho signdlu z[n]. Doplite hodnoty vzorku signalu

[n] = 2 mod 4(n + 2)]
’ ' Eoz)ﬁc/é,e\lﬁmv(/ (}&74804 Coce

o | 1 ] 2 |3 ] 4|5 |67 |
z[n] [ 0 3 1 o I =5[] W 0 0 0

Ml || 2|72 |-J]3]7

Priklad 10 Jsou dany dvé komplexni exponencidly s diskrétnim éasem:
z1[n] = TelTel ™™,  x5[n] = TeJie I10"
Jejich soucet z[n] = z1[n] + z3[n] je cosinusovka s diskrétnim casem. Zapiste ji.
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Piiklad 11 Diskrétni Fourierova transformace (DTFT) realného diskrétniho signdlu z[n] md na nor-
mované kruhové frekvenci w; = 0.1 rad hodnotu X(e’*) = 5 + 4j. Rozhodnéte, zda je mozné uréit
hodnotu DTFT na normované kruhové frekvenci wy = —7 rad a pokud ano, hodnotu napiste.

Piiklad 12 Je ddna funkce pro vypocet n-tého vzorku na vystupu ¢islicového filtru. Nakreslete blokové
schéma tohoto filtru. Prosim uvédomte si, Ze zpozdovaci élen (krabicka se z7') mé pouze jeden vstup a
jeden vystup.

float filter (float xn) {
static float xnl = 0.0, xn2 = 0.0;

float y; s
y = xn + 0.3 * xnl - 0.5 * xn2; Ve? /?

xn2 = xnl;
xnl = xn;
return y;

Piiklad 13 Pfenosova funkce &islicového filtru ma dva nulové body: n; = 0, ng = 0 a dva poly:

p1 = +0.57, py = —0.57. Uréete hodnotu modulu jeho kmito¢tové charakteristiky na normované kruhové
frekvenci w = 7 rad. Pomiicka: 5 = 0.95, 3z =0.80, =067, % =057,

Uz /’%

Piiklad 14 Je dén diskrétni signdl o délce N = 4 (viz tabulka). Spocitejte vSechny koeficienty jeho
diskrétn{ Fourierovy transformace (DFT).

n ||0]1]2]3

zln] [[4]4]0]4

Piiklad 15 Pro diskrétni signdl z[n| o délce N = 4 je hodnota 2. koeficientu diskrétni Fourierovy
transformace (DFT) X[2] = 3 + 55. UrCete hodnotu 2. koeficientu DFT signélu y[n|, ktery vznikl z z[n|
kruhovym posunutim: y[n] = R4[n]z[ mod 4(n — 2)].
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Piiklad 16 Nakreslete, jaky bude vysledek operace 2D filtrovani y(k, ] = |z[k,{] = hlk,[]|. Vstup z[k, ]
je na obrazku vlevo. Vysledek nakreslete do obrazku vpravo. Bild barva znaci hodnoty 0, cefna barva

hodnoty 255. Konvoluéni jadro (nebo také 2D filtr, nebo maska) je: h[k,] = 3
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Piiklad 17 Pixely obrazku o rozmérech 256 x256 jsou dény jako z[k,[] = 128 4+ 127 cos(%@m%?é?

Uréete, které koeficienty X[m,n| jeho dvourozmérné diskrétni Fourierovy transformace (2D-DFﬁ\6u )
nenulové. Vénujte se pouze koeficientim X |[m,n| pro m < 128 a n < 128. Pomicka: k indexuje svisle, {
vodorovné, m indexuje svislé obrazové frekvence, n indexuje vodorovné obrazové frekvence.

}([b{o? - X[ﬁc@j v

Pfiklad 18 Probéhl zdzam 10000 realizac{ ndhodného procesu se spojitym ¢asem. Pro ¢as t = 1 bylo
1000 z nich v intervalu z € [—4, —2]. Urcete, jakou hodnotu bude mit odhadnuta funkce hustoty rozdélenf
pravdépodobnosti p(z, t) pro hodnoty z tohoto intervalu, napf. pro z = —3. '

fooo . ol
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Piiklad 19 Nakreslete, jak bude vypadat distribu¢ni funkce F'(z) pro ndhodny signal s diskrétnim ¢asem,
kde hodnota kazdého vzorku bude ddna hodem kostkou. Povazujte takovy signél za staciondrni, takze F'(x)
nebude zaviset na vzorku n.

! 4

Piiklad 20 Napiste v jazyce C kéd pro vychyleny odhad autokorelaéntho koeficientu R[4]. Signél je
ulozen v poli float x[N], jeho délka je v int N.
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Priklad 1 Koeficienty Fourierovy fady periodického signalu se spojitym ¢asem jsou dany jako
iy = sinc(k%). Vime, ze zakladni kruhové frekvence tohoto signalu je wy = 2—” rad/s. Nakreslete signél

z(t) odpovidajici témto koeficientiim.

V/2 /4,’2/ D:(\

Piiklad 2 Napiste spektralni funkci stejnosmérného signalu: z(t) = 5.

Priklad 3 Argument spektraln{ funkce redlného signélu se spojitym casem z(t) je nulovy: arg X (jw) = 0.
Napiste, jak bude vypadat argument zpodéného signdlu: y(¢) = z(¢ — 0.5s)

v2 A

HEEY ()=, s Bumennsons

Priklad 4 Diferencidlni rovnice popisujici linedrni systém se spojitym casem je:

d(t) dy(t)
t) — 0.5 —0.1==
z(t) o = y(t) = 01—
Urcete pfenosovou funkei systému.
VI 5
H(s) =
. |

Priklad 5 Pfenosovd funkce systému se spojitym casem je H(s) = 5. =

Urcete, zda je systém stabilni a kratce Vysvétleto proc. (g'-(-/f ) (S -7 )

('(" v /M(/c aa§7<




Priklad 6 Urcete, zda je systém, ktery se sklada z bloku “antialiasingovy filtr”, “idedlni vzorkovéni’)
“idealni rekonstrukce” linearni a kratce vysvétlete proc.

ve) /4

Priklad 7 Idedlni rekonstrukéni filtr méa kmitoctovou charakteristiku

.y ] T pro —8,/2 <w < Q,/2
H (jw) _{ 0 jinde ’

kde €, je kruhovéd vzorkovaci frekvence a T je vzorkovaci perioda. Napiste vztah pro impulsni odezvu

tohoto filtru.
vee A

Priklad 8 Napiste hodnoty amplitudy C'}, normované kruhové frekvence w; a pocatecni faze ¢, diskrétni
cosinusovky z[n] = C cos(win + ¢1), kterd bude odpovidat cosinusovce se spojitym ¢asem
z(t) = 17 cos(80007t + F) vzorkované na vzorkovaci frekvenci Fy = 10000 Hz.
’ 080 ;7
Uy =

—_— —
20000 &

Priklad 9 Tabulka obsahuje hodnoty vzorku diskrétniho signélu z[n]. Doplite hodnoty vzorki signélu
y[n] = z[ mod 4(n — 2)]

L)

z[n| 0 3 1 2 <5 0 0 0

W7 2 |- 3|72 |37

Piiklad 10 Jsou ddny dvé komplexni exponencidly s diskrétnim casem:
z1[n] = Teliel o™,  xy[n] = TeJie Imon
Jejich soucet z[n] = z1[n] + x3[n] je cosinusovka s diskrétnim Gasem. Zapiste ji.




Piiklad 11 Diskrétni Fourierova transformace (DTFT) redlného diskrétniho signdlu z[n] mé na nor-
mované kruhové frekvenci w; = 0.17 rad hodnotu X(e’') = 5 + 4j. Rozhodnéte, zda je mozné urcit
hodnotu DTFT na normované kruhové frekvenci wy = 2.17 rad a pokud ano, hodnptu napiste.

r%(z\{'wﬂ) _ Q/(ZJ@A%M
e STY. (@'O"c"““?:)

Piiklad 12 Je déna funkce pro vypocet n-tého vzorku na vystupu ¢islicového filtru. Nakreslete blokové
schéma tohoto filtru. Prosim uvédomte si, Ze zpozdovaci ¢len (krabicka se z7!) mé pouze jeden vstup a
jeden vystup.

float filter (float xn) {

static float xnl = 0.0, xn2 = 0.0;
float y; &/;? /4

y =xn + 0.3 % xnl - 0.5 * xn2;
*¥h2 = xnds
xnl = xn;
return y,;

Priklad 13 Pfenosova funkce éislicového filtru mé dva nulové body: ny = 0, ny = 0 a dva pdly:

p1 = +0.57, py = —0.57. Uréete hodnotu modulu jeho kmitoétové charakteristiky na normované kruhové
frekvenci w = 7 rad. Pomticka: 4z = 0.95, 3z =080, & =067, %= =057,

v 4

Piiklad 14 Je dan diskrétni signdl o délce N = 4 (viz tabulka). Spocitejte viechny koeficienty jeho
diskrétni Fourierovy transformace (DFT).

n [|[0]1]2]3
zln] [[4]4]3]4

Priklad 15 Pro diskrétnf signdl z[n] o délce N = 4 je hodnota 2. koeficientu diskrétni Fourierovy
transformace (DFT) X[2] = 4 4 55. Urcete hodnotu 2. koeficientu DFT signélu y[n], ktery vznikl z z[n]
kruhovym posunutim: y[n] = Ry[n]z[ mod 4(n — 2)].

VD 4




Priklad 16 Nakreslete, jaky bude vysledek operace 2D filtrovani y[k, l] = |z[k, ] x hlk,[]|. Vstup z[k, ﬂ)
je na obrazku vlevo. Vysledek nakreslete do obrazku vpravo. Bila barva znaéi hodnoty 0, éérnd barva
0 1

hodnoty 255. Konvoluéni jadro (nebo také 2D filtr, nebo maska) je: Alk,l] =3 | 1 -1
=1 D

. ﬂ/(/tt‘

5 100 o 200 250 s 100 189 = 0 V!‘)C/(MU

Ptiklad 17 Pixely obrdzku o rozmérech 256 x256 jsou dany jako z[k, (] = 128 + 127 cos(%@

Urcete, které koeficienty X [m, n| jeho dvourozmérné diskrétni Fourierovy transformace (2D-DFT) budou
nenulové. Vénujte se pouze koeficientim X[m,n| pro m < 128 a n < 128. Pomucka: k indexuje svisle, [
vodorovné, m indexuje svislé obrazové frekvence, n indexuje vodorovné obrazové frekvence.

X[2,07 « X[O4] vB A

~

Priklad 18 Probéhl zdzam 10000 realizaci nahodného procesu se spojitym ¢asem. Pro ¢as t = 1 bylo
2000 z nich v intervalu ¢ € [—4, —2]. Urcete, jakou hodnotu bude mit odhadnuté funkce hustoty rozdéleni
pravdépodobnosti p(z, t) pro hodnoty z tohoto intervalu, napf. pro z = —3.

2000 _ 0,/

Priklad 19 Nakreslete, jak bude vypadat distribuéni funkce F'(z) pro ndhodny signdl s diskrétnim éasem,
kde hodnota kaZzdého vzorku bude ddna hodem kostkou. Povazujte takovy signél za staciondrni, takze F(z)
nebude zaviset na vzorku n.

L3 f%

Priklad 20 Napiste v jazyce C kéd pro vychyleny odhad autokorelaéniho koeficientu R[5]. Signdl je
ulozen v poli float x[N], jeho délka je v int N.

£/

k=3
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